

Пятая в серии

Елена БАЙТИНГЕР,
фото автора

Издание вышло тиражом пять тысяч экземпляров и стало пятым в серии «Библиотека белгородской семьи».

В Белгородской области встречается около 1,5 тыс. видов растений и более 12 тыс. видов животных. Рассказать обо всех и сразу — задача невыполнимая, а собрать под одной обложкой самых типичных представителей флоры и фауны и, наоборот, редких, краснокнижных и рассказать о них так, чтобы читать захотелось и школьникам, и учёным, оказалось возможным. Более года над этой задачей работали около 30 авторов.

Среди них — старший научный сотрудник Центрально-Чернозёмного государственного природного биосферного заповедника имени профессора В.В. Алёхина **Николай Золотухин**, научный редактор по ботанике:

— Белгородская область находится на границе лесостепи и северной степи, на юге Среднерусской возвышенности. Здесь максимальная концентрация мно-

гих биологических объектов, максимальное биоразнообразие, в том числе сосудистых растений. Уникальна Ямская степь — один из пяти сохранившихся участков Европейской России луговых степей (остальные находятся в Курской и Пензенской областях). Других таких объектов в Европейской России не сохранилось. Здесь на 100 кв. м можно насчитать до 100 видов сосудистых растений, а на 1 кв. м — 50 и более. Такой концентрации вы не найдёте в другом месте, от тундры до лесов, болот и т. д.

Книга на 200 страницах рассказывает о растительном и животном мире белгородских лесов, степей и лугов, водоёмов и болот. Издание включает более 700 красочных иллюстраций.

Директор заповедника «Белогорье» **Александр Шаповалов**, один из научных редакторов, считает символичным, что издание вышло в преддверии 2017-го, объявленного Годом экологии и особо охраняемых природных территорий. Эта тема красной нитью проходит через всю книгу.

— Если не считать Галичью Гору, самым маленьким запо-



ведником у нас является «Белогорье», — напомнил Александр Семёнович. — По вполне понятным причинам: староосвоенный регион, где площадь пашни превышает 60 %. То есть, за исключением заповедника, не осталось нераспаханных степных участков, горных лесов тоже практически нет. Более того, два раритетных наших участка — Лес на Ворс克ле и Ямская степь (раритетные, потому что это последние островки экосистем нагорновековой дубравы и луговой степи на чернозёмах, сохранившихся в Европе) — это буквально жемчужины. Возможно, в Год экологии нам удастся немного расшириться.

Книга поступит в розничную продажу в ближайшие дни, а часть тиража отправят в библиотеки и школы Белгородской области. Издание не станет последним в серии «Библиотека белгородской семьи».

— Уже планируются тома, посвящённые малым городам и уникальным сёлам Белгородской области, — добавила замначальника департамента внутренней и кадровой политики области **Татьяна Киреева**.